

失蹤鬥雞愛好者已遇害 涉案人向家屬坦白真相

本報訊：這起震驚全國的鬥雞愛好者集體失蹤案近日出現重大突破，一名涉案人員向部分受害者家屬坦承，四年前失蹤的數十名鬥雞觀眾早已遭殺害。這名選擇站出來的涉案人表示，願意全盤供出他所知悉的案情。

化名托托伊（Totoy）的男子對部分失蹤者家屬說：「我願意協助你們伸張正義。」

當被直接詢問失蹤者是否尚在人世時，

他迴避表示：「這個問題我無法回答，我只能幫助家屬追求正義。但如果你們問我的看法，他們還活著的可能性微乎其微。」

「那你知道他們被帶去哪裡嗎？哪怕是遺骨的下落？」失蹤者之一的家屬卡門·馬拉卡（Carmen Malaca）追問。

托托伊回答：「現階段我們找不到遺骨，但我清楚誰是幕後主使。」

這番話讓馬拉卡當場崩潰痛哭，其他在場家屬也紛紛落淚。

這項驚人供詞卻也讓苦等四年的家屬們重燃釐清真相的希望。

在GMA綜合新聞台的獨家專訪中，托托伊揭露更多駭人細節：「他們怎麼可能還活著？所有人都被埋在塔亞湖（Taal Lake）底了。就算挖出來，我們要怎麼辨認？那裡埋的不只是失蹤的鬥雞愛好者，還有毒梟的屍體。」他更透露，受害者都是被繩子「慢慢地」勒斃。

據其描述，當時在鬥雞場涉嫌作弊的人

員被集中帶走，移交給另一個組織（托托伊暫不願透露該組織身分）。這些失蹤者被塑膠袋捆綁後塞進廂型車運走。

托托伊強調，實際遇害的鬥雞從業人員近100人，遠超過已知的34名失蹤者。

托托伊說：「我當時還納悶為什麼處決得這麼快，以為他們會被釋放。結果他們給我看處決過程的影片。」

這些細節都將列入他提交給警方的宣誓證詞中，他也承諾會供出幕後主謀的身分。

121所菲大學登泰晤士排行榜

<上接頭版>

武基倫國立大學（Bukidnon State University）

中米骨國立農業大學（Central Bicol State University of Agriculture）（從1001-1500上升）

中呂宋國立大學（Central Luzon State University）（維持排名）

拉剎大學（De La Salle University）（從401-600下降）

加凌牙國立大學（Kalinga State University）

馬波亞大學（Mapúa University）（維持排名）

棉蘭佬國立大學伊利彥理工學院（Mindanao State University-Iligan Institute of Technology）（從1001-1500上升）

高山省國立理工學院（Mountain Province State Polytechnic College）（維持排名）

南呂宋國立大學（Southern Luzon State University）

全球領先機構

澳洲西悉尼大學榮登2025年排名榜首，英國曼徹斯特大學緊隨其後。今年共有來自130個國家和地區的2,526所大學參與排名。

要獲得泰晤士高等教育影響力排名資格，機構必須提交關於SDG17（促進目標實現的夥伴關係）和至少三項其他SDGs的數據。最終得分計算方式為SDG17佔22%權重，機構得分最高的三項SDGs各佔26%權重。

推動永續教育

菲律賓大學在此次排名中創紀錄的表現，被視為該國高等教育領域的重要里程碑。

這不僅顯示高等教育機構日益參與全球永續發展行動，更凸顯其將學術目標與全球發展議程相結合的能力正不斷提升。

推動永續教育

菲律賓大學在此次排名中創紀錄的表現，被視為該國高等教育領域的重要里程碑。

這不僅顯示高等教育機構日益參與全球永續發展行動，更凸顯其將學術目標與全球發展議程相結合的能力正不斷提升。



菲國家博物館為慶祝今年六月自豪月，特別以彩虹燈光點亮建築外觀。

菲娛樂博彩公司新網站 核查合法網絡博彩平台

本報訊：菲娛樂博彩公司於週三正式推出專屬網站，供民眾查核網絡博彩供應商的合法性。

根據官方新聞稿，這項名為「PAGCOR保證」（PAGCOR Guarantee）的網站（www.pagcor.ph/pagcorguarantee）旨在打擊非法網絡博彩並強化玩家保護機制。

該博彩業監管機構表示，此項措施是為因應詐騙網絡博彩網站激增的現況，為玩家及相關利益方提供透明可靠的參考依據。

菲娛樂博彩公司董事長兼執行長亞歷杭德羅·鄧戈（Alejandro Tengco）強調：「這個新網站將協助玩家在進行博彩或支付款項前，輕鬆辨識與驗證網絡博彩平台是否持有

有效執照。」

鄧戈補充說明：「透過提供快速便捷的查核管道，我們賦予民眾做出明智決策的能力，避免成為詐騙集團的受害者。」

「PAGCOR保證」網站特別設置定期更新的許可名單，完整收錄受該機構監管的合法網絡博彩平台。玩家亦可透過該網頁直接連結至各合法遊戲網站。

菲娛樂博彩公司負責人指出：「非法網絡博彩平台不僅危害玩家權益，更會削弱公眾信任並導致政府稅收流失。」

鄧戈進一步強調：「『PAGCOR保證』是我們監管架構的重要組成部分，既能保護產業發展，也能保障菲律賓民眾的權益。」

選署解除岷市華裔市議員當選禁令

本報訊：選舉署全體會議週三決議，解除對達爾文·謝（Darwin Sia，音）當選公告的暫停令。

謝氏在2025年全國與地方選舉中，當選馬尼拉市第二區市議員。

根據6月18日公布的裁決書，此決定係遵循大院於2025年5月針對選舉署決議所發布的臨時禁制令。

裁決書明確記載：「為遵守大院2025年5月22日頒布之臨時禁制令（該命令禁止選舉署實行2025年5月5日全體會議就SPA No. 24-263 (DC) 案件所作決議），本會2025年5月12日全體會議命令中有關達爾文·B·謝（Darwin B. Sia）之部分，即日起予以撤銷。」

裁決書進一步指示：「馬尼拉市第二區選舉委員會應於接獲本命令後五日內重新召集，以完成宣布謝氏當選馬尼拉市第二行政區市議員之程序。」

謝氏先前因涉及電能竊盜罪遭判刑確定，選舉署認定該罪行屬道德敗壞行為，以其在提交候選資格證明書時隱瞞前科構成重大不實陳述為由取消資格。

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

6月17日，工作人員在計順紀念圓環以彩色傘飾布置花園。此為計順市慶祝同志社群「自豪月」的活動之一，展現對女同性戀、男同性戀、雙性戀、跨性別、酷兒、疑性戀、雙性人、無性戀等多元性別社群（LGBTQIA+）的持續支持。

菲緝毒署在加牙鄢水域查獲價值1.047億披索漂浮沙霧

本報訊：當局在加牙鄢省（Cagayan）沿海再次攔截一批漂浮的毒品，最新查獲的鹽酸甲基安非他命（俗稱沙霧/shabu）市值超過1,047億披索。

菲緝毒署表示，6月16日在描武淵群島（Babuyan Island）與加牙鄢省銀沙加鎮（Gonzaga）之間海域，發現一個裝有15包疑似沙霧的麻袋，總重約15公斤，市值達1.02億披索。

次日（6月17日），在仙沓安娜鎮（Sta. Ana）聖維森特村（Barangay San Vicente）的甘米銀島（Camiguin Island）與恩加尼奧角（Cape Engaño）之間水域，又發現另一包400克同類物質，價值272萬披索。

這些毒品是由當地漁民在海上發現後，移交給菲緝毒第二行政區辦公室與菲國警第二行政區警署辦公室的聯合執法人員。

菲緝毒署長兼副部長伊薩加尼·R·內雷茲（Isagani R. Nerez）表示：「漁民的誠實行為、對漂浮違禁品的迅速通報與正確移交程序，以及持續的海上監視與巡邏，都是我

們遏止加牙鄢省沿海地區毒品流動的整體策略。」

截至目前，所有漂浮毒品查獲案件都發生在呂宋島周邊水域。當局研判這些毒品是在海上卸貨，預定由特定收貨人收取。

「我們正深入調查這些沙霧的來源地。」內雷茲指出，洋流可能將這些違禁品沖入菲律賓海。

北伊羅戈省相關案件

同日（6月17日），北伊羅戈省（Ilocos Norte）帕古普鎮（Pagudpud）帕薩冷村（Barangay Pasaleng）海岸線也發現1公斤價值680萬披索的沙霧，當地居民已將毒品移交當局。

菲緝毒持續呼籲民眾配合反毒工作。

內雷茲說：「若發現任何漂浮違禁品，請立即向當局舉報。此舉將幫助我們的社區遠離毒品的危害。」

該機構同時提醒民眾，根據菲律賓法律，持有禁藥不論意圖為何都將受到法律制裁。

荷蘭拒絕庇護申請 羅計轉戰德國

本報訊：司法部週三表示，前總統發言人羅計（Harry Roque）在荷蘭拒絕其庇護申請後，據信現已轉往德國尋求庇護。

司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）向記者表示：「據我所知，荷蘭未批准其庇護申請。現取決於德國是否核准。」

黎慕惹稱，司法部將等待事態發展，再決定是否對羅計提起引渡程序。

他說：「我們將觀望。適當時機可提出引渡請求。但或許無此必要，因其護照即將

被註銷。一旦成為無證移民，國際刑警組織即可逮捕。」不過，黎慕惹澄清，羅計的護照最終註銷與否仍由法院裁定。

在此之前，只要持有有效簽證，羅計仍可依歐盟開放邊境政策前往其他歐洲國家。

黎慕惹說：「但若被認定為司法逃犯，特別是證件失效後，國際刑警即可追緝。」

羅計因涉嫌參與邦邦牙省波拉克市網絡博彩園區的案件，正面臨嚴重人口販運指控。

總統府希望參院重視 盡速審理彈劾案請求

本報訊：總統府官員週三表示，希望參議院重視商業團體要求盡速審理副總統莎拉·杜特地彈劾案的呼籲。

據悉，加速彈劾程序旨在維護國家經濟穩定與投資者信心。

總統府新聞官員卡斯特洛（Claire Castro）在新聞發布會上強調，小馬科斯總統對彈劾程序保持中立態度。

卡斯特洛指出：「但若這正是菲律賓商界與投資者的見解——他們是這些領域的專家——我們應當考慮什麼對經濟更有利。」

她表示：「請記住，總統僅要求遵循憲法與法治。若商界認為加速彈劾審判有其必要，我們期盼參議院也能予以重視。」

馬加智商業俱樂部於6月9日聲明中敦促

參議院推進對杜特地的彈劾案。

該組織表示：「我們視此為治理議題，也是對公共問責與法治的考驗。」

該組織質問道：「若我們不遵循法治，如何能吸引外資，甚至本土投資者進行創造就業的長期投資？」與此同時，司法改革倡議組織主張「無人可凌駕憲法」。

該組織批評部分參議員將政治置於法律之上。該組織於6月13日的聲明指出：「彈劾案雖可能危及莎拉·杜特地副總統的政治生涯，卻也是她澄清違憲、背信、貪腐等重罪指控的最佳機會。」

該組織的聲明補充：「參議院未經審理即退回、延宕或駁回彈劾條款不僅程序失當，更屬違憲。」

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688